Alguns exercicios de Logarithmorum

1) Calcule o valor dos seguintes Log's:

3 log, 64 b) ] V5

°8625
) log,(0,000064) D log,, ¥7

f)
©) log 8128 logy(3V3)

8 log,(¥62)  hlog,0,25

2) Calcule o valor da incognita "N" em cada exercicio, aplicando a equivaléncia fundamental:

a)logEN:3 b)logEN:8 ) logEN:—Q d)] N=2

Ogu@

3) Calcule o valor da incégnita "a" em cada exercicio, aplicando a equivaléncia fundamental:

a) log 81 =4 b)log 1024=20 O log 10=2 Dlog, V27 =3

4) O nimero real x, tal que 10&(%) _ % , 6
o)
B) -3
©)3
(D)3

) -&

{ _ .
5) (PUCRS) Escrever b ° 22 = b2 equivale a escrever

1
(A) a=:3

(B) p — 42
(C)a:bg
(D)&,EZ_
(E) b:%

¥}

6) Se f(x)= logm(ﬁil), o valor de f(—De:

(A) -2
(B) -1
©o



D)1
(E) 2

7) (PUCRS) A solucéao real para a equacao fl(“ﬂ:—Hj = %, com a>0, azl e b>0, € dada por
A log b
(B) log_(b+1)
©) log_(&)+1
(D) log_(b)+2
() log_(b)-2



Resolugdo dos exercicos:

APENAS olhe quando ja estiver resolvido os exercicios.

a) 1051664 Igualando a "x"

10.%1664 — I aplicando a equivaléncia fundamental
64 =167 Igualando as bases (utilizando base 2)
26 — {24}$ Aplicando as propriedades de poténcias
96 — 54x Corta-se as bases

6=4r Isolando x
= g Simplificando
r= % Esta é a resposta!!

9log,(0,000064)  Igualamos a "x"
10.%5 (0,000064) = = Aplicamos a equivaléncia fundamental

0000064 = 5% Pra facilitar o célculo, vamos transformar a fracdo
Ll 57 Agora, transformar em poténcia
1000000 gora, p
f‘ﬁ =57 Aplicamos a propriedade de divisdo de poténcias de bases diferentes
&
(%) =57 Simplificamos a fungéo
&
(%) =57 Novamente, propriedades de potenciacao
E—6 — g% Corta-se as bases,
r=-0 Esta é a resposta final.

d) logég%ﬁ Igualando a "x"

log 49% = x aplicando a equivaléncia fundamental

Vamos aplicar algumas propriedades de poténcias e Igualar as bases (utilizando base

Fr=49"

7% — {?2}5': Aplicando as propriedades de poténcias
»17% — 72T Corta-se as bases

5 =ar Isolando x

T = % Esta é a resposta!!!

2) Calcule o valor da incégnita "N" em cada exercicio, aplicando a equivaléncia fundamental:

)log N =3 b)log,N=8 0log,N=-9 dlog-N=2




a)lo 8x v =73 Neste tipp de exe?rcicio néc? é nAece_ssério igualar a "x", pois ja ha uma igualdade,
vamos direto aplicar a equivaléncia fundamental.

N =53 Pronto, ja temos a resposta, agora € s6 desenvolver a poténcia 3.

N =125 Esta é a resposta!!! :)

d) log N 2 Novamente, vamos direto aplicar a equivaléncia fundamental.

N = {u@]g Pronto, ja temos a resposta, agora é s6 desenvolver a poténcia 2.
N=3 Resposta final.

3) Calcule o valor da incognita "a" em cada exercicio, aplicando a equivaléncia fundamental:

a) log 81=4 b)log 1024=20 9 log 10=2 d)1oggam:%

a)log 81=4 Este exercicio também nao pljecisa iggalar a "X'.', p(zis t.ambé ja existe uma
a igualdade. Portanto, vamos direto aplicar a equivaléncia fundamental.

8l=a% Vamos fatorar o 81.

31— g4 Podemos cortar os expoentes

a=23 Pronto, esta é a resposta!

d), J37 — 1 Este exercicio parece ser bem mais complicado, mas ndo se assuste! Resolve-se
S9q ~ 2 da mesma forma. Vamos direto aplicar a equivaléncia fundamental.

1
VT = {ga}i Sabemos, pelas propriedades de potenciacao, que ao elevar na poténcia 1/2
estamos na verdade tirando a raiz quadrada, portanto:

V27 =V%a Vamos aplicar as propriedades de radiciacao e fatorar o 27:
V34.3 =3-vg
V323 =V3-va
3V3=3va
Podemos cortar o 3 dos dois lados!
V3=va
(V3)* = (va)*
a=23

Esta é a resposta!! :)))
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Alguns exercicios de Juros (Jurare):

01. (Cespe/UnB - Chesf/2002) Um capital acrescido dos seus juros simples de 21 meses soma R$
7050,00. O mesmo capital, diminuido dos seus juros simples de 13 meses, reduz-se a R$
5350,00. O valor desse capital é:

02. (Cespe/UnB - Chesf/2002) Uma pessoa recebeu R$ 6.000,00 de herancga, sob a condicao de
investirtodo o dinheiro em dois tipos particulares de acoes, X e Y. As acOes do tipo X pagam 7%
a.a e as acoes do tipo Y pagam 9% a.a. A maior quantia que a pessoa pode investir nas acdes X,
de modo a obter R$ 500,00 de juros em um ano, é:

03. (Cespe/UnB - Chesf/2002) No sistema de juros compostos com capitalizacdo anual, um capital
de R$ 20.000,00, para gerar em dois anos um montante de R$ 23.328,00, deve ser aplicada a
uma taxa:

04. (Cespe/UnB - TRT 62 Regiao - 2002) Se um capital aplicado a juros simples durante seis
meses a taxa mensal de 5% gera, nesse periodo, um montante de R$ 3250,00, entao o capital
aplicado é menor que R$ 2600,00.

05. (Cespe/UnB - TRT 62 Regiao - 2002) Suponha que uma pessoa aplique R$ 2000,00 por dois
meses, a juros compostos com uma determinada taxa mensal, e obtenha um rendimento igual a
R$ 420,00, proveniente dos juros. Se essa pessoa aplicar o mesmo valor por dois messes a juros
simples com a mesma taxa anterior, ela terd, no final desse periodo, um montante de R$
2.400,00.

06. (Cespe/UnB - TRT 62 Regiao - 2002) Considereque um capital de R$ 4000,00 ficou aplicado
por 2 meses a taxa de juros compostos de 10% a.m. Se o montante obtido foi corrigido pela
inflacdo do periodo obtendo-se um total de R$ 5082,00, entdo a inflacao do periodo foi superior a
7%.

07. (Cespe/UnB - TRT 62 Regiao - 2002) Considere o capital de R$ 5.000,00 é aplicado a taxa de
juros compostos de 6% a.m. e sejam M1, M2, ..., Mn os montantes gerados por esse capital apds
0 12 més, 22 més, respectivamente. Entdo os montantes M1, M2, ..., Mn, formam uma progressao
geométrica de razdo igual a 1,06.

08. (Cespe/Unb - Docas/PA) Mario dispunha de um capital de R$ 10.000,0. Parte desse capital ele
aplicou no banco BD, por 1 ano, a taxa de juros simples de 3% a.m. O restante, Mério, aplicou no
banco BM, também pelo periodo de 1 ano, a taxa de juros simples de 5% a.m. Considerando que,
ao final do periodo, Mério obteve R$ 4500 de juros das duas aplicacdes, julgue os seguintes itens:
a) A quantia aplicada no banco BM foi superior a R$ 4000,00.

b) Os juros obtidos pela aplicacdao no banco BM superaram em mais de R$ 500,00 os juros obtidos
pela aplicacao no banco BD.

c) Ao final do ano, o montante obtido pela aplicacao no banco DB foi superior a R$ 8000,00.

09. (Cespe/Unb - Docas/PA) Julgue os itens que se seguem:

a) Considere a seguinte situacao hipotética “Carlos aplicou R$ 5.000,00 em uma instituicdo
financeira a taxa de juros compostos de 24% a.a., capitalizados mensalmente” Nessa situaca, ao
final de 2 meses, sessa aplicacdo rendera para Carlos um montante superior a R% 5.300,00.



b) A taxa semestral de juros compostos equivalente a taxa de 21% a.a. é inferior a 11%.

10. (Cespe/Unb - TRT 62 Regido ) José dispde de R$ 10,000, para aplicar durante trés meses.
Consultando determinado banco, recebeu as seguintes propostas de investimento:

| - 2% de juros simples ao més

Il - 1% de juros compostos ao més

lll - resgate de R$ 10.300,00, no final de um periodo de trés meses.

Com relacao a situacdo hipotética apresentada acima e considerando que, uma vez aplicado o
dinheiro, nao seja feita retirada alguma antes de trés meses, julgue os itens seguintes:

a) Se Jodo optar pela proposta |, ele tera, no final do 12 més, R$10.200,00.

b) Se Jodo optar pela proposta I, ele tera, no final do 22 més, mais de R$10.350,00.

c) Se Joao optar pela proposta Il, ele ter, no final do 22 més, mais de R$10.200,00.

d) Se Jodo optar pela proposta lll, ele terd aplicado seu dinheiro a uma taxa de juros igual a 3% ao
trimestre.

e) Para Jodo, a proposta financeiramente menos favoravel é a lll.

Resolucdo dos exercicios de Juros

APENAS olhe depois resolver o exercicio

1)

Solucao:

a) 7050 = C (1+21.i)

b) 5350 = C (1+13.i)

multiplicando (b) por 21/13 temos
b’)112350/13 = 21.C/13 - 21.C.i
Somando b’ com a:

204000 = 21.C+13.C - 34C = 204000 -»
C = 6000, alternativa D.

2)

Solucdo:

Cx + Cy = 6000

comix = 0.07 a.aeiy =0.09 a.a.

Jx +Jy =500
Cx*0.07*1+Cy*0,09*1 =500
como Cy = 6000 - Cx

Cx* 0.07 + (6000 - Cx) * 0,09 = 500
Cx* 0.07 + 540 - 0.09 * Cx= 500

Cx = 2000, alternativa C.

3)

Solugdo:
t=1;,C=20000;,n=2;M=23328
23328 = 20000%(1+i)?

1.1664 = (1+i)?

i=0.08

taxa é de 8% a.a.

4)



Solugao:

n = 6; i=0,05; M=3250;

3250 = C*(1+0,05%6)

C=2500

Verdadeiro, C é menor que R$ 2600.

5)

Solugao:

Aparentemente se quer saber qual foi a taxa de juros
mensal aplicada, i.

Na primeira aplicacdo podemos dizer que

420 = 2000 [(1+i)?- 1]

e na segunda aplicacao temos

2400 = 2000 (1+2.i)

como descobrir i na segunda equacado é mais facil:
1+i2=12-i.2=12-i=0.1

E de fato, substituindo o valor de i na primeira equacao,
chegamos em uma verdade.

420 = 2000 [(1+0.1)?-1] - 420 = 2000 * 0.21 - 420 = 420

6)

Solugao:

C=4000; n=; i=0,1 a.m.

M = 4000.(1+0.1)?

M = 4000*1,21

M = 4840

A correcdo da inflacdo, que eu chamei de f, é no regime de
juros compostos:

5082 = 4840 * (1+f)?
(1+1)?=1.05

f=0,0247

A inflacdo foi de 2,47% ao més.

7)

Solucao:

M1 = 5000 * (i+0.06)*

e

M2 = 5000 * (i+0.06)? - M2 = 5000 * (1.06)*(1.06)
M2 = M1*(1+0.06)

da mesma maneira M3:

M3 = 5000 * (1.06)° - M3 = 5000 * (1.06)? * (1.06)
M3 = M2*(1.06)

Logo podemos definir M como uma progressdo geométrica
onde:



9)

al =5300;,q=1.06
an = an-1*1.06; paran > 1

8)

Solucgédo:

CBD + CBM = 10000

iBD = 0.03 a.m; iBM = 0.05 a.m; n=12 meses
JBD + |BM = 4500

ComoM = C* (1+i*n) > M-C=C*(1+/*n)-C—-J=C*

(1+i*n)-C » ] = C * (i*n) entdo

JBD = CBD * (iBD*n)

JBD = CBD * (0.03*12)

JBD = CBD * 0.36

Da mesma forma para o banco BM:
JBM = CBM * 0.6

somando as duas equacoes temos que:
JBD + JBM = CBD * (0.36) + CBM * (0.6)
mas JBD + JBM = 4500 entéo:

4500 = CBD * 0.36 + CBM * 0.6

mas CBD = 10000 - CBM entéo:

4500 = (10000 - CBM) * 0.36 + CBM * 0.6
4500 = 3600 - CBM * 0.36 + CBM * 0.6
4500 - 3600 = CBM * 0.24

CBM = 3750

logo a alternativa a) é falsa.

Para achar os juros:

JBM = CBM * 0.6

JBM = 3750 * 0.6

JBM = 2.250

e como JBD + |BM = 4500 entédo

JBD = 4500 - 2250

JBD = 2250

logo a alternativa b) é falsa.

Quanto ao montante da aplicacdo no banco BD:
CBD + CBM = 10000

CBD = 10000 - 3750

CBD = 6250

MBD = CBD + JBD

MBD = 6250 + 2250

MBD = 8500

portanto a alternativa c) é verdadeira.

Solucao:

Na alternativa a:

C=5.000,00; i = 2% a.m; t = mensal;
M = 5000 * (1.02)?

M = 5202

Alternativa a) é falsa.



Na alternativa b:

1.21 = (1+i)?
i=0.1=10% ao semestre.
Alternativa b) é verdadeira.

10)

Solucéo:

C =10000; n =3

il =0,02

Na proposta I, no final do primeiro més:
Ml = 10000 * (140,02*1)

Ml = 10.200

Na proposta I, no final do sequndo més:
Ml = 10000 * (140,02*2)

Ml = 10.400

Logo a alternativa a) é b) sdo verdadeiras.
Na proposta I, no final do segundo més:

ill = 0,01
MIl = 10.000 * (1+0,01)?
Mil = 10201

Entéo a alternativa c) também é verdadeira.

Na proposta lll:

10300 = 10000*(1+i)

(1+i) = 10300/10000

(1+i) = 1,03

i=0,03

Como i foi 3% ao semestre, entdo a alternativa d) também
é verdadeira.

Olhando para todas as opc¢ées de investimento temos
Ml = 10.600

MIl = 10.303,01

Mill = 10.300

Entéo a alternativa e) também é verdadeira.



